

## ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΑΝΕΝΑΡΞΗ ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

### Αγαπητοί γονείς,

Χριστός Ανέστη! Χρόνια πολλά σε όλους σας με υγεία και ευημερία!

Ενόψει της επαναλειτουργίας του σχολείου από τη Δευτέρα 10 Μαΐου σας ενημερώνουμε για τα εξής (τα στοιχεία έχουν αντληθεί από την [ιστοσελίδα του Υ.ΠΑΙ.Θ](#)):

Σύμφωνα με σχετική [Κ.Υ.Α.](#) (Αριθμ. Δ1α/ΓΠ.οικ. 27707/5-5-2021/ΦΕΚ 1825 Β) τα μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας, μαθητές, εκπαιδευτικοί, βοηθητικό και λοιπό προσωπικό καλούνται τη Δευτέρα 10 Μαΐου να προσέλθουν στα σχολεία έχοντας μαζί τους βεβαίωση αρνητικού τεστ (self-test, PCR ή rapid-test).

Η χρήση του self-test λειτουργεί συμπληρωματικά στα ήδη ισχύοντα μέτρα για το σχολείο μας, που περιλαμβάνουν **υποχρεωτική χρήση μάσκας σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους**, διαλείμματα σε διαφορετικό χώρο ανά τάξη, τακτικό αερισμό των αιθουσών ανά διδακτική ώρα, σταθερές ομάδες μαθητών σε αθλήματα και άλλες δραστηριότητες, χρήση αντισηπτικών, σχολαστικούς καθαρισμούς χώρων, χρήση διαφορετικής εισόδου-εξόδου ανά ομάδα τάξεων (Α-Β-Γ από την είσοδο του Νηπιαγωγείου, Δ-Ε-ΣΤ από την κεντρική είσοδο) κ.ά.

**Ο υποχρεωτικός αυτοδιαγνωστικός έλεγχος νόσησης διενεργείται κάθε σχολική εβδομάδα, τουλάχιστον άπαξ (τουλάχιστον μία φορά), πριν από τη Δευτέρα<sup>1</sup>.** Ο έλεγχος διενεργείται έως και είκοσι τέσσερις (24) ώρες πριν από την προσέλευση στη σχολική μονάδα πριν την έναρξη των μαθημάτων της Δευτέρας από μαθητές/τριες εκπαιδευτικούς, μέλη του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (ΕΕΠ) και του Ειδικού Βοηθητικού Προσωπικού (ΕΒΠ), διοικητικό και λοιπό προσωπικό όλων των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της χώρας. Ο έλεγχος διενεργείται έως και είκοσι τέσσερις ώρες πριν την προσέλευση στην σχολική μονάδα.

Τα βήματα της διαδικασίας του self-testing είναι τα εξής:

**1.** Γονείς, κηδεμόνες, μαθητές και προσωπικό των σχολείων παραλαμβάνουν δωρεάν το self-test, μαζί με ενημερωτικό υλικό από το φαρμακείο, χρησιμοποιώντας τον ΑΜΚΑ, τον προσωρινό ΑΜΚΑ (ΠΑΜΚΑ) ή τον Προσωρινό Αριθμό Ασφάλισης και Υγειονομικής Περιθαλψης Αλλοδαπού (ΠΑΑΥΠΑ). Το πρώτο τεστ μπορούν να το παραλάβουν όλοι από σήμερα, Τετάρτη 5 Μαΐου, σε όλη τη χώρα. Από τη Δευτέρα 10/5 θα μπορούν να παραλάβουν και το 2ο τεστ της ερχόμενης εβδομάδας.

**2.** Οι μαθητές/οι εκπαιδευτικοί κάνουν τα self-tests στο σπίτι τους. Οι μαθητές άνω των 13 ετών μπορούν να κάνουν το τεστ με την επίβλεψη ενηλίκου, ενώ στους κάτω των 13 ετών το τεστ θα διενεργείται από ενήλικο. Συστήνεται το τεστ να γίνεται το ίδιο πρωί ή το προηγούμενο βράδυ. Άρα το πρώτο τεστ μπορεί να γίνει την Κυριακή το βράδυ ή τη Δευτέρα το πρωί.

---

<sup>1</sup> Στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΙΘ αναφέρεται ότι ο έλεγχος πραγματοποιείται 2 φορές την εβδομάδα «πριν την έναρξη των μαθημάτων της Δευτέρας και της Πέμπτης». Στην Κ.Υ.Α αναφέρεται ότι πραγματοποιείται «τουλάχιστον άπαξ πριν τη Δευτέρα». Αναμένονται διευκρινίσεις.

**3. Γονείς, μαθητές, εκπαιδευτικοί και λοιπό προσωπικό δηλώνουν το αποτέλεσμα του self-test μέσω της πλατφόρμας [self-testing.gov.gr](https://self-testing.gov.gr), στην οποία θα εισέρχονται με τους κωδικούς taxisnet, καταχωρώντας συγκεκριμένα στοιχεία, όπως πατρώνυμο, μητρώνυμο, ΑΜΚΑ και το αποτέλεσμα του self-test.**

**Αν το self-test είναι αρνητικό:**

Για τους μαθητές, εκδίδεται σχολική κάρτα μέσω της πλατφόρμας [self-testing.gov.gr](https://self-testing.gov.gr). Οι μαθητές θα φέρουν τη σχολική κάρτα μαζί τους κάθε ημέρα και θα την επιδεικνύουν στους εκπαιδευτικούς την πρώτη ώρα της Δευτέρας και της Πέμπτης ή όποτε τους ζητηθεί.

Για τους εκπαιδευτικούς και το λοιπό προσωπικό, εκδίδεται η δήλωση αρνητικού αποτελέσματος μέσω της πλατφόρμας [self-testing.gov.gr](https://self-testing.gov.gr).

Σε περίπτωση που δεν υπάρχει πρόσβαση σε εκτυπωτή, μπορεί να συμπληρώνεται χειρόγραφη δήλωση που θα περιέχει τα ίδια στοιχεία με τη σχολική κάρτα/τη δήλωση αρνητικού αποτελέσματος.

**Αν το self-test είναι θετικό:**

Εκδίδεται δήλωση θετικού αποτελέσματος μέσω της πλατφόρμας [self-testing.gov.gr](https://self-testing.gov.gr) για τη διενέργεια δωρεάν επαναληπτικού rapid-test σε δημόσια δομή.

Η λίστα με τις δημόσιες δομές περιλαμβάνεται στην πλατφόρμα [self-testing.gov.gr](https://self-testing.gov.gr).

Αν το επαναληπτικό τεστ είναι θετικό, ακολουθείται το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ. Αν το επαναληπτικό τεστ είναι αρνητικό, οι μαθητές/εκπαιδευτικοί λαμβάνουν σχετική βεβαίωση από το σημείο εξέτασης και επιστρέφουν στο σχολείο.

Κατά τα λοιπά από τη Δευτέρα 10 Μαΐου θα εφαρμοστεί το ισχύον ωρολόγιο πρόγραμμα μαθημάτων και οι μαθητές θα πρέπει να έχουν μαζί τους, πέραν από τα βιβλία και τετράδιά τους, ατομικό παγούρι με νερό, μέσα ατομικής υγιεινής και προφύλαξης (προτείνονται 3 μάσκες οι οποίες θα αντικαθίστανται μετά από κάθε διάλειμμα και ατομική συσκευασία αντισηπτικού), καθώς και μέσα προστασίας από τον ήλιο (καπέλο).

**Το ολόημερο πρόγραμμα και η πρωινή ζώνη θα λειτουργήσουν κανονικά.** Οι μαθητές του ολόημερου πρέπει να έχουν μαζί τους πρόχειρο φαγητό το οποίο μπορεί να καταναλωθεί στο προαύλιο. Για το πρόγραμμα Σχολικών Γευμάτων αναμένεται ενημέρωση.

Οι μαθητές κατά την είσοδό τους στο σχολείο πρέπει να επιδείξουν τη σχολική κάρτα με αρνητικό self test. **Σε περίπτωση μη επίδειξης της κάρτας οι μαθητές δεν θα γίνουν δεκτοί στο σχολείο.**

Με την ελπίδα ότι όλα θα κυλήσουν ομαλά, ευχόμαστε να έχουμε μια αποδοτική συνέχεια της σχολικής χρονιάς έως τη λήξη των μαθημάτων στις 25 Ιουνίου!

**Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ**